

Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение
«Терсюковский детский сад»
641982, Курганская область, Шатровский район,
село Терсюкское, улица Победы, дом 25.
Тел. 8 (35257) 9 – 80 – 50
E-mail: politova.oxana2012@yandex.ru
Официальный сайт Учреждения: <http://tersuk1.ucoz.ru>

УМ РЕБЁНКА НА КОНЧИКАХ ЕГО ПАЛЬЦЕВ

Развиваем пальчики – стимулируем речевое развитие

В нашем детском саду для родителей (законных представителей) чьи дети, не посещают МКДОУ «Терсюковский детский сад» мы оказываем консультативную помощь по воспитанию и обучению детей на дому.

**ПРИХОДИТЕ К НАМ, ЗВОНИТЕ НАМ –
МЫ БУДЕМ РАДЫ!**

Подготовил воспитатель Учреждения Нагаева Г.В.

село Терсюкское
2017 год

Руки дают человеку голову,
затем поумневшая голова учит руки,
а умелые руки снова способствуют развитию мозга»
физиолог И. П. Павлов

Уважаемая Алёна Анатольевна,

Наверное, Вы согласитесь, что семья и семейное воспитание играют основную роль в развитии Вашего ребёнка. Сегодня у большинства современных детей заметно снизился уровень речевого развития. **Почему?** Родители меньше говорят с детьми, потому что многие из них заняты на работе. Дети говорят мало, потому что больше смотрят и слушают (теле – ауди - видео). Они редко делают что-то своими руками, потому что современные игрушки и вещи устроены максимально удобно, но не эффективно для развития моторики (одежда и обувь с липучками вместо шнурков и пуговиц, книжки с наклейками вместо картинок для вырезания). А ведь ребенку необходимо все хватать, трогать, гладить и пробовать на вкус. Ваша роль, **Алёна Анатольевна**, помочь Вашему малышу в том, чтобы его руки и пальцы развивались с самого раннего возраста. А известно ли Вам, **Алёна Анатольевна**, что движения руки тесно связаны с речью и способствуют ее развитию, и тренировка пальцев рук значительно активизирует развитие речи детей.

Вы должны знать о важности развития **мелкой моторики** у Вашего ребёнка. **Мелкая моторика рук – это разнообразные движения пальчиками и ладонями.**

Именно тренировка пальцев рук способствует полноценному развитию речевого аппарата ребёнка, тренирует у него ловкость и сноровку, развивает интеллектуальное мышление. Вы, **Алёна Анатольевна**, должны обеспечить своему ребёнку набор развивающих игрушек, а также регулярно проводить с ним игры и

упражнения для развития мелкой моторики, начиная с года. Нужно добиваться, чтобы все упражнения выполнялись ребёнком легко без труда, приносили ему радость.

Игры и упражнения на развитие мелкой моторики рук

Лепка из глины и пластилина. Это очень полезно и отлично влияет на развитие мелкой моторики рук, причём лепить можно не только из пластилина и глины. Если во дворе зима – что может быть лучше снежной бабы или игр в снежки. А летом можно соорудить сказочный замок из песка или мелких камешков. Рисование или раскрашивание картинок – любимое занятие детей и хорошее упражнение на развитие мелкой моторики рук.

Изготовление поделок из бумаги. Например, вырезание самостоятельно ножницами геометрических фигур, составление узоров, выполнение аппликаций. Ребёнку нужно уметь пользоваться ножницами и клеем.

Изготовление поделок из природного материала: шишек, желудей, соломы и других доступных материалов. Кроме развития мелкой моторики рук эти занятия развивают также и воображение, фантазию ребенка. Конструирование. Развивается образное мышление, фантазия, мелкая моторика рук.

Застёгивание и расстёгивание пуговиц, кнопок, крючков. Хорошая тренировка для пальчиков, совершенствуется ловкость и развивается мелкая моторика рук. Завязывание и развязывание лент, шнурков, узелков на верёвке. Каждое такое движение оказывает огромное влияние на развитие мелкой моторики рук малыша

Закручивание и раскручивание крышек банок, пузырьков и т. д. также улучшает развитие мелкой моторики и ловкость пальчиков ребенка. Всасывание пипеткой воды. Развивает мелкие движения пальчиков и улучшает общую моторику рук.

Нанизывание бус и пуговиц. Летом можно сделать бусы из рябины, орешков, семян тыквы и огурцов, мелких плодов. Интересное занятие для развития воображения, фантазии и мелкой моторики рук.

Плетение косичек из ниток, венков из цветов. Все виды ручного творчества: для девочек – вязание, вышивание, для мальчиков – чеканка, выжигание, художественное выпиливание. Научите своих детей всему, что умеете сами.

Переборка круп, насыпать в небольшое блюдце, например, гороха, гречки и риса и попросить ребёнка перебрать. Развитие осязания, мелких движений пальчиков рук. Игры в мяч, с кубиками, мозаикой.

Не можете определиться? Пробуйте разное! Дети тянутся за тем, что доставляет им удовольствие, они интуитивно понимают: раз мама-папа-бабушка так увлечены, на это стоит обратить внимание, стоит стараться. Чтобы быть в этом таким же хорошим и успешным, как любимый взрослый.

ДРУЖЕСКИЕ СОВЕТЫ

Если Вы, **Алёна Анатольевна**, попробуете –

у Вас есть два варианта: получится или не получится. А если не попробуете, то всего один вариант. Никогда не надо себя лишать второго варианта!

Лучше жалеть о том, что сделал...чем жалеть, что даже не попытался сделать.

Я уверена, что Вы обязательно будете ежедневно предлагать своим детям такие занятия. Ведь такая всесторонняя тренировка отлично разовьёт мелкую моторику рук, и Ваш малыш будет хорошо подготовлен к школе, движения его рук будут более уверенными.

Играйте и фантазируйте вместе со своими малышами!

Мамы могут многое! Желаю Вам успехов в сохранении и укреплении здоровья Ваших детей!